
Otázky k písemnému úkolu.  TŮMA, O. Odmítnutí Marshallova plánu – komedie plná 

omylů. In DEJMEK, J. – LOUŽEK, M. /eds./. 2007. Marshallův plán. Šedesát let poté.  

Praha: Centrum pro ekonomiku a politiku, s. 86-93, 165-170. ISBN 978-80-86547-72-5.  

 

1.) Jaké potřeby československého hospodářství mohla vyřešit účast v Marshallově 

plánu? Odpovědi najděte např. v článku TŮMA, O. Odmítnutí Marshallova plánu – 

komedie plná omylů. In DEJMEK, J. – LOUŽEK, M. /eds./. 2007. Marshallův 

plán. Šedesát let poté.  Praha: Centrum pro ekonomiku a politiku, s. 86-93. ISBN 

978-80-86547-72-5., (je k dispozici ve složce Studijní materiály v IS SU)  

a v memorandech prezidenta Beneše a vrchního ředitele Národní banky.  

československé (tamtéž, s. 165-170).  Možno získat maximálně 5 bodů. 

2.) Proč se československá vláda rozhodla odmítnout účast na konferenci jednající o 

účasti v Marshallově plánu? Odpověď najděte v jiných textech. Mělo by jít o primární 

zdroj (Záznamy o jednání vlády, záznam o jednání československé delegace se 

Stalinem v Moskvě – nápověda k hledání: webové stránky Ústavu pro soudobé 

dějiny/elektronické zdroje). K odpovědi doplňte odkaz na zdroj podle příslušného 

pokynu děkana. Možno získat maximálně 5 bodů.   

3.) Jaký je Váš názor na vizi Československa/České republiky jako „mostu mezi 

Východem a Západem“?  

Dílčí, návodné otázky: Co to podle Vás znamenalo? Do jaké míry podle Vás byla tato 

vize reálná? Mohla by tuto roli („mostu mezi Východem a Západem“) hrát současná 

Česká republika? Svou odpověď zdůvodněte. Možno získat maximálně 5 bodů.      

 

Text s Vašimi odpověďmi uložte v IS v rámci příslušného kurzu do složky Odevzdávárny pod 

názvem Přijmení_Marshallův plán nejpozději do 23.5. Rozsah Vašeho textu by měl být jedna 

a půl strany, na každou odpověď minimálně půl strany. Odpovědi formulujte vlastními slovy, 

případné citace jasně označte.  

 


